 Доклад об итогах работы Салаватского территориального отдела Управления Роспотребнадзора  по Республике Башкортостан за 2015 год и задачах на 2016 год

20.06.2016 г.                                                                              г. Салават 

Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Республике Башкортостан в городе Салават и Ишимбайском районе в 2015 году осуществлял свою деятельность в соответствии с Планом основных организационных мероприятий на 2015 г., а также с учетом исполнения Плана Роспотребнадзора по реализации Указов Президента Российской Федерации от 07.05.2012 г.
Деятельность была направлена на решение задач  по обеспечению устойчивой санитарно-эпидемиологической ситуации на подконтрольной территории, повышению эффективности надзорной деятельности и осуществлялась во взаимодействии с органами местного самоуправления, органами прокуратуры, учреждениями здравоохранения, образования. 

В 2015 году на территории г. Ишимбай и Ишимбайского района  было зарегистрировано 18 335 случаев инфекционных и паразитарных заболеваний. Показатель заболеваемости в 2015 году был выше показателя заболеваемости в 2014 году на 1,2 %. Прирост в 2015 году по сравнению с 2014 годом в основном связан с эпидемическим подъемом заболеваемости гриппом и ОРВИ в январе-марте 2015 года. На долю данных инфекций пришлось 89 % от общего числа выявленных заболеваний. 
Эпидемиологическая ситуация в районе в 2015 году оставалась  спокойной. Показатели инфекционной заболеваемости населения ниже среднереспубликанских по всем инфекциям кроме 9 инфекций: сальмонеллез, острые кишечные  инфекции установленной этиологии, скарлатина, носительство вирусного гепатита В,  педикулез, ОРВИ, аскаридоз, гонококковая инфекция.
На территории  муниципального района в 2015 году не регистрировались случаи заболевания дифтерией, полиомиелитом, корью, краснухой, эпидемическим паротитом. 
Эпидемическое благополучие  инфекциями, управляемыми средствами специфической профилактики сохраняется  в результате поддержания достигнутых рагламентируемых критериев показателей охвата профилактическими прививками на уровне 96-98 %. 

Несмотря на то, что показатель заболеваемости ВИЧ – инфекцией среди населения не превышает среднереспубликанский показатель, ситуация остается неблагополучной, По Ишимбайскому району зарегистрировано 15 новых случаев бессимптомного инфекционного статуса, вызванного ВИЧ, показатель на 100 тыс. населения составил 64,0  что в 2,5 раза выше  в сравнении с предыдущим годом (2014 год – 6 случаев, показатель – 24,9 

      В 2015 году зарегистрировано 333 количество укусов животными, что меньше на 12% количества укусов в 2014 году.  Обращения населения в лечебно-профилактические учреждения города Ишимбай и Ишимбайского района   по поводу укусов, нанесенных животными, регистрируются в течение всего года Из числа обратившихся  за антирабической помощью по городу Ишимбай 98,0 % и 94,5 %  Ишимбайскому району  соответственно получили повреждения от домашних животных

           В эпидемиологический сезон 2015 года обратились в лечебно-профилактические учреждения по поводу укусов клещами 469 человек,  в том числе детей до 17 лет - 151 человек. 

         В 2015 г. противоклещевые обработки проведены  на площади 50,1 га, в местах размещения детских оздоровительных учреждений (33,1 га).  

          За период работы детских оздоровительных лагерей  не было зарегистрировано  случаев присасывания клещей на территории учреждений.   

.В 2015 г.   зарегистрировано 3 случая клещевого боррелиоза, показатель на 100 тыс. населения составил 3,0, что выше среднереспубликанского показателя заболеваемости и 2  случая заболевания  клещевым энцефалитом.
Случаи профессиональных заболеваний, групповых и вспышечных заболеваний в 2015 году не регистрировались.

Учитывая, что среди многих факторов, оказывающих влияние на здоровье населения, большую роль играет состояние окружающей среды, питьевого водоснабжения, питание, социально- гигиенические условия труда, быта, воспитания подрастающего поколения, особое внимание уделялось этим вопросам. 

Качество атмосферного воздуха в  г. Ишимбай и Ишимбайском районе  по данным социально- гигиенического мониторинга. Мониторинг качества атмосферного воздуха осуществляется в г. Ишимбай в мониторинговой точке в селитебной зоне по адресу: ул. Гагарина, 19.  Атмосферный воздух   исследовался на  13 загрязняющих веществ, в том числе: азота диоксид, аммиак гидроксибензол (фенол), дигидросульфид, сера диоксид, формальдегид, углерода оксид, углеводороды в том числе: бензин, бензол, диметилбензол (ксилол), метилбензол (толуол), этилбензол, этинилбензол (стирол).

В течение 2015  года лабораторно-испытательным центром филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии по Республике Башкортостан» в городе Салават,  Ишимбайском районе  исследовано 192 пробы воздуха, отобранных в мониторинговой точке. Превышение ПДК вредных веществ в атмосферном воздухе населённых мест  зарегистрировано в 2 пробах (1,25%) по содержанию углерода оксид (в 1,2 раза),  дигидросульфида (в 1,3 раза).

            В   2014  году превышение ПДК вредных веществ в атмосферном воздухе населённых мест  не зарегистрировано.


      Следует отметить что, оптимально-полная программа наблюдений за атмосферным воздухом в рамках социально-гигиенического мониторинга может быть организована при наличии информации о разовых и среднесуточных концентрациях. 

В настоящее время надзор за состоянием воздушного бассейна г. Ишимбай организован в виде отбора максимально разовых проб атмосферного воздуха, отсутствие среднесуточных проб не позволяет дать объективную оценку о загрязненности атмосферного воздуха.

Для отбора среднесуточных проб необходимо оборудовать стационарный пост наблюдения. Организация стационарного поста в городе Ишимбай требует наличия помещения, энергоснабжения, отопления и охраны этого помещения, так как в помещение должно быть размещено дорогостоящее оборудование.  

Качество атмосферного воздуха играет не последнюю роль в  возникновении онкологических  заболеваний   и полноценный мониторинг может дать необходимую информацию для принятия управленческих решений, направленных на снижение количества новообразований. 

На территории Ишимбайского района и г. Ишимбай  расположены 21 подземный источник водоснабжения, поверхностные водоисточники отсутствуют. 

В 2015 году также как и в предыдущие годы ситуация с состоянием источников водоснабжения существенно не изменилась. Из источников питьевого централизованного водоснабжения на санитарно-химические показатели исследовано 31 проба,  из них не соответствовали гигиеническим нормативам 3  пробы – 9,7 % против 14,3 % в 2014 году.  

     Из распределительной сети на санитарно-химические показатели исследовано 116 проб, из них 8 проб (6,8%) не соответствуют гигиеническим нормативам (школа  с. Тимашевка – 2 пробы,   летние оздоровительные учреждения на базе школ с. Макарово,  с. Сайраново,   с. Кузяново,  с. Янурусово, АО «ИНМАН»).

На микробиологические показатели исследовано 237 проб,  из них 8 проб (3,4%) не соответствуют гигиеническим нормативам (ЛОУ с. Макарово,  ЛОУ и СОШ  с. Кузяново – 2 пробы,  ЛОУ с. Сайраново,  водопровод с. Макарово – 2 пробы, водопровод с. В.Иткулово, водопровод с. Петровское).

     В 2015 году  возбудители инфекционных заболеваний в воде источников водоснабжения не обнаружены, не зарегистрировано загрязнение веществами 1-2 класса опасности. Не регистрировались  вспышки заболевания населения, связанных с употреблением питьевой воды.
Территориальным  отделом   проведены 7 внеплановых и 2 плановые выездные проверки деятельности   организаций, обеспечивающих водоснабжением население города и района, и образовательных учреждений, имеющих собственные источники водоснабжения.

         В ходе проведения проверки  выявлены следующие нарушения требований санитарного законодательства:

Не разработаны проекты зон  санитарной охраны централизованных источников водоснабжения с определением границ зон и составляющих их поясов с разработкой плана мероприятий по улучшению санитарного состояния территорий ЗСО и предупреждению загрязнения источников, правил и режима хозяйственного использования территорий трех поясов ЗСО  в СОШ с. Верхотор,  с. Кузяново, с. Сайраново, с. Петровское, с. Макарово, д. Тимашевка, д. Арметрахимово, д. Верхнеарметово 

проекты зон санитарной охраны разработаны и утверждены по 11  водоисточникам, что составляет 52 %.

Состояние открытых водоёмов контролировалось в 6 контрольных створах, из них 2 контрольных створа находятся в Ишимбайском районе (р. Шида, р. Селеук). 

Состояние водных объектов II категории, используемых для рекреации улучшилось: доля проб, не соответствующих гигиеническим требованиям по микробиологическим показателям увеличилась до 12,6% против  1,2  % в 2014 году. по санитарно-химическим показателям исследовано 6 проб, отклонений не зарегистрировано, по паразитологическим показателям исследовано  4 пробы, отклонений не выявлено.    

На санитарное состояние водоемов значительное влияние оказывают сбрасываемые сточные воды. Основными загрязнителями водных объектов являются в том числе предприятия, входящие в структуру жилищно- коммунального хозяйства. Водопроводные и канализационные сети имеют высокую степень износа. 

На территории г. Ишимбай и Ишимбайского района сброс стоков в открытые водоёмы осуществляется с биологических очистных сооружений МУП «Ишимбайкоммунводоканал» (МРКВК) г. Ишимбай (р. Белая), в Петровский сельсовет муниципального района Ишимбайский район  (р. Шида). 

         С целью повышения эффективности очистки сточных вод и обеспечения нормативных требований по микробиологическим показателям на очистных сооружениях необходимо проведение реконструкции и технического перевооружения. 

     Очистные сооружения администрации сельского поселения Петровский сельсовет муниципального района Ишимбайский район  построены в 1990 году, сброс стоков осуществляется в р. Шида. Техническое состояние сооружений не отвечает требованиям в полном объёме и требуют капитального ремонта (отстойники, контактный резервуар), производственный лабораторный контроль за качеством сбрасываемых стоков не организован. 


 С целью повышения эффективности очистки сточных вод и обеспечения нормативных требований по микробиологическим показателям на очистных сооружениях необходимо проведение реконструкции и технического перевооружения. 

.  

Под надзором территориального отдела в 2015 году находилось  130  промышленных и сельскохозяйственных объектов, из них 9  объектов (6,9%) отнесены к 3 группе санитарно-эпидемиологического благополучия. 

В течение 2015 года проверочные мероприятия были проведены в отношении 18 объектов, в том числе 60,0 % с применением лабораторных и инструментальных  методов исследований. 

Так, в 2015 году на промышленных предприятиях уровень химического загрязнения воздуха рабочей зоны, по сравнению с 2014 годом увеличился. Доля проб не соответствующих гигиеническим требованиям на пары и газы увеличилась по отношению к 2014 году и составила 7,7 %.

Данный факт можно связать с отсутствием на предприятиях проведения мероприятий по замене технологических процессов на менее вредные, реконструкций и модернизации вентиляционных систем и т. д.

 На состояние условий труда рабочих промышленных предприятий района и города оказывают также воздействия отдельных физических факторов, таких как общая и локальная вибрация, производственный шум, неблагоприятный микроклимат, неудовлетворительная освещенность и электромагнитные излучения.

В 2015 году доля рабочих мест, не соответствующих санитарным нормам на промышленных предприятиях составила:

- по шуму – 31,25 %, что незначительно меньше чем в 2014 году, когда данный показатель составил 32,5 %

- по электромагнитным полям - 13,5 %, что больше чем в 2014 году, когда данный показатель составил 13%

- по  освещенности - 19,8 %, против 11,4 % в 2014 году
- по микроклимату – 1,6 % против 9,6% в 2014 году.

В этом немаловажное значение имеют износ оборудования, отсутствие профилактических ремонтов и, несомненно, отсутствие или экономия материальных ресурсов на предприятиях.

Отдельно необходимо отметить о неблагоприятном воздействии факторов тяжести трудового процесса из-за низкой механизации и высокой доли ручного труда. Несоблюдение рациональных режимов труда и отдыха, норм подъема и перемещению тяжестей, значительные стереотипные движения, повышенная статическая нагрузка остаются актуальными на предприятиях сельского хозяйства, строительстве, обрабатывающей промышленности и других.

 Имеющиеся факторы неудовлетворительного состояния условий труда на предприятиях, несомненно, отражаются на здоровье работающих, вплоть до развития профессиональной патологии. Недостатки в медико-санитарном обеспечении работающих еще более усугубляют данный процесс. 

По состоянию на 30.12.2015 года (с 2000 г. по 2015 г.) на учете по муниципальному району Ишимбайский район состоят 21 человек с установленными профессиональными заболеваниями, из них женщин 9 (42,8%).  Лица, которым установлены 2 и более хронических профессиональных заболеваний (отравлений) отсутствуют
      В 2015 году на основании Федерального закона от 30 марта 1999 года   № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» (с изменениями), СанПиН 1.2.2353-08 «Канцерогенные факторы и основные требования к профилактике канцерогенной опасности», методических указаний МУ 2.2.9.2493-09 «Санитарно-гигиеническая паспортизация канцерогеноопасных организаций и формирование банков данных» и Постановления Главного государственного санитарного врача по Республике Башкортостан от 14.10.2010 года за № 7 «О формировании банка данных канцерогеноопасных организаций Республики Башкортостан» на 12 предприятиях  г. Ишимбай продолжена работа по санитарно-гигиенической паспортизации канцерогеноопасных организаций.  

Всего 189  образовательных учреждений Доля неканализованных учреждений   в 2015 году на уровне 2014 года и составляет 4,7 % . 
 9 неканализованных учреждений (школы, детский сад) размещены в населенных пунктах, не имеющих канализации.

  Доля объектов, не имеющих централизованного водоснабжения, также на уровне 2014 года (4,2%). 
8 сельских общеобразовательных учреждений, не имеющих централизованного водоснабжения, размещены в населенных пунктах, не имеющих централизованного водоснабжения и пользуются источниками водоснабжения, имеющимися в данных населенных пунктах (каптажи родников, родники, колодцы).

 Число объектов, не имеющих централизованного  отопления, составило 2,6 %; 5  учреждений, не имеющих централизованного  отопления, размещены в населенных пунктах, не имеющих централизованного отопления. 
Санитарно - техническое состояние   образовательных учреждений города, где 100,0% учреждений имеют централизованное водоснабжение, отопление и канализацию, удовлетворительное.
В 2015 году из общего количества замеров освещенности гигиеническим требованиям не соответствуют 18,3%, что на 2,5%   выше показателя 2014 года.

В 2015 г. по сравнению с 2014 г. удельный вес замеров микроклимата, не отвечающих гигиеническим требованиям, выше на 0,6%.    В дошкольных образовательных учреждениях  в 2015 г. по сравнению с 2014 г. удельный вес отклонений составил 26,6% (рост на 12,3%).  Отклонения за счет  учреждений, в которых не соблюдается режим проветривания, вследствие чего допускается повышение температуры воздуха, снижение показателей относительной влажности воздуха в помещениях

В 2015 году в образовательных организациях в 89,8 % замерах  выявлено несоответствие используемой учебной мебели росто-возрастным особенностям детей, что на 9,8% выше, чем в 2014 году


В 2015 году по сравнению с 2014 годом удельный вес проб готовых блюд, отобранных на пищеблоках образовательных учреждений,  не соответствующих гигиеническим  нормативам по микробиологическим показателям выше на 3,8%.

      Сбалансированное, полноценное, рациональное питание необходимо для обеспечения роста и развития детей, профилактики заболеваний, повышения работоспособности и успеваемости. В связи с этим приоритетным направлением в деятельности отдела при проведении контрольно-надзорных мероприятий являются вопросы организации питания в детских и подростковых учреждениях. Основные проблемы в организации  рационального питания школьников  муниципального района:


1. Несоответствие школьного меню гигиеническим требованиям по количественным (объем порций) и качественным показателям, так как меню составляется исходя из фиксированной стоимости, без учета физиологических норм питания.  В связи с этим выявляется недостаточный объем порций и  не выполняются нормы потребления основных продуктов (мяса, рыбы, молочных продуктов, творога, овощей, фруктов), восполнение энергетической ценности рационов происходит за счет макаронных, крупяных и кондитерских изделий.


2. В питании детей практически не используются продукты, обогащенные микронутриентами.


3. Требуется реализация мероприятий по модернизации системы питания школьников. Из функционирующих школьных столовых все школы работают на сырье, однако производственные цеха по приготовлению блюд из сырья отсутствуют. 



 В производственных помещениях столовых отмечается пересечение потоков сырой продукции и готовой пищи. 


По-прежнему актуальной остается проблема проведения реконструкции и капитального ремонта помещения пищеблоков учреждений с заменой коммуникаций, замены физически и морально устаревшего технологического оборудования. В основном это касается учреждений, расположенных в сельской местности.  В них требуется проведение мероприятий по подведению к зданию водопровода и оборудованию его разводки, оборудование внутренней канализации.

В 2015 году в  Салаватский территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Республике Башкортостан 

       поступило 74 обращений от граждан, органов государственной власти и местного самоуправления что на 23%  больше чем в 2014 году (57).
Наиболее проблемными вопросами, побудившими направить обращения в территориальный отдел, являлись:

нарушения прав потребителей в сфере розничной торговли, общественного питания, бытового обслуживания населения и т. д. - 77% (57 обращений)

условия проживания в жилых помещениях – 23 % (17 обращений);

Из общего количества обращений (74), поступило от граждан 58 (78,4%), от органов государственной власти и местного самоуправления – 16 (21,6%)

В 2015 г. обращения, содержащие информацию о причинении вреда жизни и здоровью, окружающей среде не поступали.

из общего количества рассмотренных обращений:

– даны разъяснения – 45 (61%);

– направлено на рассмотрение по подведомственности – 9 (12%).

Проведены проверки, административные расследования- по 20 обращениям – меры приняты – 17 (85%); 
По фактам нарушений, выявленных в результате рассмотрения обращений, в

течение года выдано 17 предписаний об устранении обязательных требований.

По результатам выявленных нарушений санитарного законодательства при рассмотрении обращений граждан в 2015 г. возбуждено 20 административных дел
Все жалобы и заявления были рассмотрены в установленные законодательством сроки. В необходимых случаях по ним приняты меры административного воздействия, выданы предписания о недопущении впредь нарушений прав потребителей. В большинстве случаев при обоснованности требований потребителей им возвращены деньги либо произведена замена товара, выполнена работа (услуга) согласно заключенных договоров, т.е. их законные требования удовлетворены. По всем обращениям заявителям подготовлены и своевременно направлены ответы и разъяснения.

При невозможности урегулирования вопросов в досудебном порядке потребителям разъяснены способы защиты их прав с одновременным разъяснением оснований возможного участия Роспотребнадзора в такой защите, установленных гражданским процессуальным законодательством и законодательством о защите прав потребителей. 

В адрес  территориального отдела Управления поступают и устные обращения по вопросам защиты прав потребителей (по телефону и на личном приеме). По каждому такому обращению специалистами были даны соответствующие разъяснения и консультации. 
     В 2015 году на территории Ишимбайского района и г. Ишимбай проведены  140 проверок  юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. По результатам проведенных проверок установлено, что при проведении  121  проверок  (86.4%) выявлены нарушения  действующего санитарного законодательства и законодательства в сфере защиты прав потребителей.          

    По результатам проверок выявлено 1120 правонарушений, за выявленные нарушения применено 242 мер административного наказания в виде штрафов на сумму 780 350 руб

  В 2015 году количество забракованных партий пищевых продуктов составило117 партий   общим весом  1 385 кг, что больше в 10, 6 раза  чем в 2014 году (21 партия – 130 кг). 

 Наибольший объем забракованной

продукции приходится в 2015 году на такие группы пищевых продуктов как:

«рыба и рыбные продукты»  797 кг, 

«плодоовощная продукция»  331 кг,

«молоко и молочные продукты» 80  кг,

 «мясо и мясные продукты»  47 кг. 
   Изъято из оборота 1 553 единиц некачественных непродовольственных товаров 
в т. ч. 

- изделия швейные  - 124 шт

- обувь 133 пары

- парфюмерно- косметические товары- 371 ед.

-  машины и приборы для механизации кухонных работ- 925 шт

В 2015  подано  9 исковых  заявлений в защиту неопределенного круга потребителей о признании и прекращении  противоправных действий юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, 

из  них по вопросам   санитарно-эпидемиологического благополучия  2 , по вопросам защиты прав потребителей - 7

Исковые требования  о признании и прекращения противоправных   в  отношении неопределенного круга лиц  удовлетворены.

