Администрация городского поселения г.Ишимбай муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан объявляет конкурс на замещение вакантной должности муниципальной службы «заместитель главы администрации городского поселения город Ишимбай муниципального района Ишимбайкий район по развитию жилищно-коммунального хозяйства».
[bookmark: _GoBack]К участию в конкурсе допускаются граждане, достигшие 18 лет, соответствующие нижеуказанным квалификационным требованиям, при отсутствии обстоятельств, установленных ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» в качестве ограничений, связанных с муниципальной службой.
Квалификационные требования к профессиональным знаниям и навыкам на замещение должности заместителя главы администрации городского поселения город Ишимбай муниципального района Ишимбайкий район по развитию жилищно-коммунального хозяйства:
- наличие высшего профессионального образования и стаж муниципальной службы на главных муниципальных должностях не менее двух лет или стаж работы по специальности не менее пяти лет;
- знание Конституции РФ, РБ, федеральных и республиканских законов о местном самоуправлении и муниципальной службе, законодательства в области противодействии коррупции;
-уверенный пользователь ПК;
-навыки владения офисной техникой.
Гражданин, изъявивший желание участвовать в конкурсе, представляет в администрацию городского поселения г.Ишимбай МР Ишимбайский район РБ следующие документы:
-заявление на имя главы администрации городского поселения г.Ишимбай МР Ишимбайский район об участии в конкурсе;
-анкету установленного образца с фотографией (утв. Распоряжением Правительства РФ от 26.05.2005 года №667-р);
-паспорт;
-трудовую книжку, за исключением случаев, когда трудовой договор заключается впервые;
-документ об образовании;
-страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования;
-ИНН;
-документы воинского учета для граждан, пребывающих в запасе, и лиц, подлежащих призыву на военную службу;
-сведения о доходах и расходах и обязательствах имущественного характера своих, супруга (супруги) и несовершеннолетних детей за год, предшествующий году поступления на муниципальную службу;
-медзаключение формы №001-ГС /у о наличии (отсутствии) заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу или ее прохождению;
-справку о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования;
 Гражданин, желающий участвовать в конкурсе, вправе также представить характеристику или рекомендательное письмо, рекомендации лиц, знающих претендента по совместной работе или учебе, дополнительную информацию о личном достижении в профессиональном развитии, оформленную в произвольной форме.
Прием документов будет осуществляться в рабочие дни с 08.30 до 17.30 часов по адресу г.Ишимбай, пр.Ленина, 60, кабинет №8, тел. 3-24-27 с момента опубликования объявления до 02 октября 2017 года в форме собеседования.
Конкурс состоится при наличии 2-х и более участников 31 октября 2017 года по адресу: г.Ишимбай, пр.Ленина, 60, малый зал.


