	План капитального ремонта выполнен – идем дальше
[bookmark: _GoBack]	Год еще не завершен, однако Региональный оператор может подвести определенные итоги своей работы: если изначально в краткосрочный план на 2016 год было включено 1063 объекта, то на сегодняшний день в республике капитально отремонтированы уже 1140 многоквартирных домов (из них 439 расположены в Уфе). До конца года будет капитально отремонтировано еще несколько десятков домов. Общий объем финансирования проведения капитального ремонта составил более 2,5 млрд. рублей. 
Условия комфортного проживания улучшили при этом более                       160 тыс. человек. Самыми распространенными видами капремонта в 2016 году стали ремонт кровли, ремонт систем водоснабжения и водоотведения. 
- В этом году, как и в предыдущие годы, основной упор был сделан на капитальный ремонт крыш, и ремонт систем водоснабжения и водоотведения.                   В крупных городах республики, таких как Уфа, Стерлитамак и других, вопрос по ремонту крыш и систем водоснабжения и водоотведения уже стоит не так остро. Здесь мы будем планировать другие виды ремонта, такие, как ремонт систем электроснабжения и утепление фасадов, где имеется промерзание наружных стен. А вот в малых городах и селах республики ситуация несколько иная. Там мы                 в основном производим в первую очередь ремонт крыш, при этом                              в 2-х и 3-хэтажных домах уже сегодня остро стоит необходимость выполнения двух-трех видов работ сразу, чтобы не допустить разрушения всего дома, - отмечает генеральный директор НОФ «Региональный оператор РБ» Борис Герасимов.
Обновленные крыши украсили 516 жилых зданий, кроме того, в 17 домах мягкая кровля заменена на металлическую, в 11 – на шатровую. Системы водоснабжения и канализации заменены в 380 домах. На третьем месте по объему проведенных работ – ремонт фасадов (проведен в 135 многоквартирных домах), на четвертом – ремонт электроснабжения (произведен в 112 домах). 
Также в 44 многоквартирных домах отремонтирована система теплоснабжения, в 38 - произведено утепление фасадов, в 25 - отремонтировано или заменено лифтовое оборудование. Отметим, что в 73 домах проводилось сразу два вида работ, а в 2 домах – три вида работ.
     	Что касается уровня собираемости взносов собственников,                                     то на сегодняшний день в Башкортостане он составляет 86%.
