Результаты публичных слушаний 
по проекту решения Совета городского поселения  город Ишимбай муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан «О внесении изменений и дополнений в Устав городского поселения город Ишимбай муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан»
В соответствии с Федеральным законом Российской Федерации «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.2003 № 131-ФЗ, Уставом городского поселения город  Ишимбай муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан, решением Совета от 3 июля  2020 года  № 45/483  «О публичных слушаниях по проекту решения Совета городского поселения  город Ишимбай муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан  «О внесении изменений и дополнений в Устав городского поселения город Ишимбай муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан» проведены публичные слушания по  проекту      24 июля 2020 г. в большом зале администрации муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан. 
В публичных слушаниях приняли участие 9 человек.
По проекту решения в комиссию по подготовке и организации публичных слушаний в установленном порядке предложения и поправки  не поступили. 
 	Совету городского поселения город Ишимбай муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан рекомендовано принять проект решения Совета городского поселения город Ишимбай муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан «О внесении изменений и дополнений в Устав городского поселения город Ишимбай муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан» без изменений.

Комиссия по подготовке и проведению публичных слушаний.


