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Башкортостан Республикаhы
Ишембай районы муниципаль районының
Ишембай kалаhы 
kала билəмəhе Советы
453210, Ишембай kалаhы, Революция урамы, 3 тел.:(34794) 3-39-28, 2-25-62

Республика Башкортостан
Совет городского поселения
город Ишимбай
муниципального  района Ишимбайский район
453210, г. Ишимбай, ул. Революционная, 3 тел.:(34794) 3-39-28, 2-25-62
Ҡарар                                     


РЕШЕНИЕ

О проведении конкурса на замещение должности главы 

Администрации городского поселения город Ишимбай муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан

В соответствии со статьей 37 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 12 Закона Республики Башкортостан «О местном самоуправлении в Республике Башкортостан», статьей 20 Устава городского поселения город Ишимбай муниципального района Ишимбайский  район Республики Башкортостан, статьей 2.1. Положения о проведении конкурса на замещение должности главы Администрации городского поселения город Ишимбай  муниципального района Ишимбайский  район Республики Башкортостан Совет городского поселения город Ишимбай  муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан 

РЕШИЛ:
1. Объявить конкурс на замещение должности главы Администрации городского поселения город Ишимбай муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан.

2. Определить, что:

прием документов для участия в конкурсе от кандидатов на должность главы Администрации городского поселения город Ишимбай муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан осуществляется в срок с «26» по «30» марта 2012 года включительно  с 9.00 до 18.00 часов (обед: 13.00 – 14.00) по адресу: город Ишимбай, ул. Революционная, 3 каб. 3;

заседание конкурсной комиссии по допуску кандидатов к участию в конкурсе состоится 11 апреля 2012 года в 15.00 часов по адресу: город Ишимбай, пр. Ленина, 60;

конкурс на замещение должности главы Администрации городского поселения город Ишимбай муниципального района Ишимбайский  район Республики Башкортостан проводится  12 апреля 2012 года в 15.00 часов по адресу: город Ишимбай, пр. Ленина,60.

3. Утвердить:

условия контракта с главой Администрации городского поселения город Ишимбай муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан в соответствии с приложением № 1 к настоящему решению;

проект контракта с главой Администрации городского поселения город Ишимбай муниципального района Ишимбайский  район Республики Башкортостан в соответствии с приложением № 2 к настоящему решению.

4. Опубликовать настоящее решение, условия конкурса и проект контракта с главой Администрации городского поселения город Ишимбай муниципального района Ишимбайский  район Республики Башкортостан в газете «Восход».

Председатель Совета  






А.В. Матросов
город  Ишимбай

 « 19 »  марта 2012 г.
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