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Башкортостан Республикаhы
Ишембай районы муниципаль районының
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kала билəмəhе Советы
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Республика Башкортостан
Совет городского поселения
город Ишимбай
муниципального  района Ишимбайский район
453210, г. Ишимбай, ул. Революционная, 3 тел.:(34794) 3-39-28, 2-25-62
Ҡарар
                              



решение 
«О ходе исполнения Закона Республики Башкортостан «Об обращениях граждан в Республике Башкортостан» и состоянии работы с обращениями граждан в администрации городского поселения город Ишимбай»

Заслушав и обсудив доклад управляющего делами администрации городского поселения город Ишимбай Ахметшиной И.Р. «О ходе исполнения Закона Республики Башкортостан «Об обращениях граждан в Республике Башкортостан» и состоянии работы с обращениями граждан в администрации городского поселения город Ишимбай,  Совет городского поселения город Ишимбай муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан

РЕШИЛ:
1. Доклад   управляющего делами администрации городского поселения город Ишимбай Ахметшиной И.Р. «О ходе исполнения Закона Республики Башкортостан «Об обращениях граждан в Республике Башкортостан» и состоянии работы с обращениями граждан в администрации городского поселения город Ишимбай» – принять к сведению.

2. Администрации городского поселения город Ишимбай: 

- обеспечить рассмотрение письменных и устных обращений граждан в соответствии с Федеральным законом № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» и Законом Республики Башкортостан «Об обращениях граждан в Республике Башкортостан»;

- организовать своевременное рассмотрение обращений, поступающих через вышестоящие органы, от депутатов, коллективные обращения, обеспечить действенное их рассмотрение.


Председатель Совета                                                                       Ч.А. Яруллин

город Ишимбай  

«29» февраля 2012 г.
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