Отчетный доклад главы администрации городского поселения г. Ишимбай МР Ишимбайский район Никитина С.А. по итогам 2015 г.

Экономика района издавна базируется на производстве продукции машиностроения,  добыче полезных ископаемых,  легкой промышленности. Динамично развиваются предприятия добывающих производств, развита инфраструктура  предприятий машиностроительного комплекса, ориентированного на производство продукции для нефтедобывающей промышленности, эффективно работают предприятия легкой и пищевой промышленности, сервисные предприятия, оказывающие услуги предприятиям нефтедобычи.

Предприятия машиностроительного комплекса: ОАО МК «Витязь»,  ЗАО «ИНМАН», ООО «Идель Нефтемаш», производит нефтепромысловое оборудование и продукцию известную за пределами Республики Башкортостан. ЗАО «ИФТИ» и ЗАО «ИЧФ» - выпускают широкий ассортимент трикотажных и чулочно-носочных изделий, ЗАО «Сырьевая компания» является поставщиком сырья для ОАО «Башкирская содовая компания».

Оборот организаций  с учетом территориально-обособленных подразделений   за 2015 год  составил -  16972,0  млн. руб. (114,3% к уровню 2014 года), в том числе по городу оборот составил   16012,0  млн. руб.,  по району -  960,0  млн.руб. 
Предприятиями и организациями района  (с учетом территориально обособленных структурных подразделений)за 2015 год отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и оказано услуг на 14240,8 млн. руб. (111,0% к уровню 2014  года), в том числе по городу – 13291,9 млн. руб., и по району – 948,9 млн. руб. 

Значительная доля в структуре отгрузки по муниципальному району приходится на промышленность.

Предприятиями добывающих, обрабатывающих производств, производства и распределения электроэнергии, газа и воды, на которые приходится 85,5%  всего объема отгрузки, отгружено товаров собственного производства на 12169,0  млн. руб., темп к 2014 году  составил 112,0%. 

Доля добывающих производств в общем объеме отгруженной продукции по итогам года  составила 9,2%, на обрабатывающие производства приходится 48,3%, и производство и распределение электроэнергии, газа и воды – 30,0%. 
Предприятиями добывающих производств отгружено продукциина 1019,7 млн.руб. с ростом к уровню 2014 года на 94,4 млн. руб. (110,2%).

Предприятиями обрабатывающих производств отгружено продукции  на 6871,9 млн. руб., темп роста к 2014 году составил 129,6%.
На экономику муниципального района значительное влияние оказывают предприятия машиностроительного комплекса, которыми за год  отгружено продукции на 4193,9  млн. руб., рост к прошлогоднему  уровню – 128,2%. Доля четырех машиностроительных предприятий составляет 29,4% от всего объема отгруженной продукции.
Снижение объемов отгруженной продукции, по сравнению с прошлогодним уровнем, наблюдается на предприятиях легкой промышленности – 88,5%, отгружено продукции на 343,8 млн. руб.
Предприятиями  производства и распределения электроэнергии, газа и воды отгружено  продукции на 4277,4 млн. руб. (92,2% к уровню 2014 года).
По муниципальному району Ишимбайский район индекс промышленного производства  за 2015 год  составил -  114,3% (по Республике Башкортостан  – 101,0). 

Индекс промышленного производства по предприятиям добывающих производств за год составил 101,4%, по предприятиям обрабатывающих производств – 117,4%,  по предприятиям производства и распределения электроэнергии, газа и воды – 99,2%. 

Доля инновационной продукции в общем объеме отгруженной продукции  предприятий обрабатывающих производств составляет -  10,0%,отгружено инновационной продукции  на сумму  - 686,1 млн. руб.(в 2014 году соответственно 5% и 253,4  млн.руб.).  
 Сальдированный финансовый результат деятельности предприятий и организаций муниципального  района  за 11 мес. 2015 год  –  получена  прибыль 136,609 млн. руб.,  (за 11 мес. 2014 год – прибыль  составляла 131,316  млн. руб.).

Основная масса  сальдированной прибыли получена предприятиями добывающих, обрабатывающих производств (364,6 млн.руб.), основная масса сальдированных убытков  получена в обрабатывающих производствах  (222,1 млн.руб.), предприятиями вида деятельности «Строительство» (6,4 млн.руб.)  и прочими предприятиями и  (0,602  млн.руб.). 

По итогам 11 мес. 2015 года  из 20  крупных  и средних предприятий – 7  предприятий сработали убыточно, сумма убытка составляет 229,139 млн.руб. Доля убыточных предприятий  составила 35%.

Сумма прибыли, полученная 13 предприятиями, составила 365,748  млн. руб.
Общий доход бюджета городского поселения в 2015 году с учетом республиканских целевых программ составил 286,0 млн. рублей (2014г. – 251,2 млн. руб.),  где доходы местного бюджета – 192,6 млн. руб. (2014 г. – 183,6 млн. рублей) в т.ч.:

- налог на доходы физических лиц составил 55,5 млн. руб., или  101,7%,;

- налог на имущество физ. лиц, составил 5,1 млн. руб., или 100,9%;

- земельный налог – поступил в сумме 60,1 млн. руб., при плане 59,9 млн. руб. или 100,1 %;

- доходы, полученные в виде аренды имущества – 41,4 млн. руб., при плане 40,6 млн. руб.  или 102,1%;

- доходы от продажи земельных участков составили 6,9 млн. руб., при плане 6,8 млн. руб. или 100,6%.;

- доходы от оказания платных услуг составили 0,72 млн. руб., при плане  0,71 млн. руб. или 101,0%.

- межбюджетные трансферты передаваемые бюджетам городских поселений из бюджетов муниципальных районов на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения составили 22,88 млн. руб., при плане 22,88 млн. руб. или 100,0%.

За 2015 год Администрацией городского поселения г. Ишимбай было  освоено, в результате уточнения бюджета и участия в целевых программах, денежных средств в сумме 282,5 млн. руб. в том числе:

- На благоустройство территории города (модернизация уличного освещения, потребление эл/энергии, озеленение, организация мест захоронения и прочие затраты) -  46,9 млн. рублей, или 100,0%;

- На капитальный ремонт муниципального жилья, переселение граждан из аварийного жилищного фонда, модернизация лифтов  -  93,3 млн. рублей, или 100,0%;

- На выполнение функций организации досуга и обеспечение жителей городского поселения г. Ишимбай услугами организаций культуры было освоено – 43,8 млн. руб. Было осуществлено финансирование следующих учреждений: Дворец культуры, Центр национальных культур, Центральная библиотечная система, Ишимбайская картинная галерея;

- Средства в сумме 16,1 млн. рублей были переданы на выполнение функций администрации муниципального района в соответствии с соглашением о передаче полномочий.
На ремонт и содержание дорог и тротуаров израсходовано – 68,3 млн.руб. - из местного бюджета израсходовано 49,2 млн. руб. и 19,1 млн. руб. из бюджета Республики Башкортостан. Выполнены ремонтные работы 86,3 тыс. кв.м. дорог. 

За счет призовых денег, полученных за 2-е место в конкурсе “Самый благоустроенный город Республики Башкортостан” по итогам 2014 года в сумме 750 тыс. руб  направлены на выполнение ремонта пешеходных тротуаров города.

Много работ выполнено по содержанию дорог в жилых районах города. Так, за 2015 год спланированы, отсыпаны песчано-гравийной смесью новые улицы: Шаймуратова, Дуслык, М. Карима, Гайфуллина общей протяженностью около 2,3 км.  По ул.Стахановская, Мичурина, Бульварная, Гагарина асфальтирование велось с заменой бордюр.  Кроме того, выполнены работы по асфальтированию 3-х автостоянок у социально значимых объектов на площади 629 м2. 

В городском поселении на дорогах и улицах установлено 1743 плоских дорожных знака и 24 светофорных объекта. Ежегодно проводятся работы по восстановлению дорожной разметки площадью 10,8 тыс.кв.м. В соответствии с изменениями в государственные стандарты проведена работа по замене дорожных знаков «Пешеходный переход» на световозвращающих щитах желто-зеленого цвета. 

В целях обеспечения безопасности жителей города Ишимбая администрацией города проводится работа по установке уличных камер видеонаблюдения. На сегодняшний день установлены 2 камеры на городских площадях, где регулярно проводятся массовые мероприятия для жителей. На годовое обслуживание данной системы заложено финансирование 108тыс.руб.

Для отслеживания ситуации на автомобильных дорогах установлены обзорные камеры видеонаблюдения на 7 оживленных перекрестках города. 

Заключен муниципальный контракт на разработку системы видеонаблюдения на общую сумму 2 984 668 рублей, который предусматривает установку 14 камер на въездах – выездах из города. 

По программе безопасный двор активизировалась работа по установке камер видеонаблюдения на придомовых территориях многоквартирных домов. По данной системе на сегодняшний день функционируют порядка 27 камер во дворах и подъездах в многоквартирных домах.

Обеспечение доступности среды жизнедеятельности для маломобильных групп населения. В городском поселении города Ишимбая муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан проживает 66240 граждан, из них 4998 (7,5%) инвалиды, в том числе передвигаются на колясках 307 человек, имеют выраженное снижение слуха 80 человек, со значительным нарушением зрения 343 человека, детей-инвалидов 190. Решением Совета от 25.08.2011г. №38/543 принята целевая программа муниципального района «Доступная среда» на 2011-2015 годы. Программа реализуется в 2 этапа: I этап – 2011-2012г.г., II этап – 2013-2015г.г.

На сегодняшний день 89 зданий оборудовано с учетом требований доступности для маломобильных групп населения. Инвалиды-колясочники проживают в 64 жилых домах, из них 33 дома (52%) по заявлениям инвалидов оборудованы пандусами и соответствуют условиям беспрепятственного доступа. Оборудовано более 50 парковочных мест для автотранспортных средств инвалидов с установкой знаков и нанесением разметки. Произведена модернизация трех светофорных объектов на перекрестках с заменой старых ламп на современные светодиодные, с установкой табло обратного отсчета времени и с оборудованием звукового сигнала для слабовидящих.

          Осуществляется нанесение графической разметки по улицам города два раза в сезон, в текущем году большинство пешеходных переходов были размечены согласно новым требованиям ГОСТ: белый - желтый фон. 

         При производстве ремонтных работ асфальтового покрытия, перекрестки и тротуары обустраивают согласно новым требованиям, обеспечивающими беспрепятственный проезд на колясках. Также при строительстве новых парковочных мест предусматривается обозначение специальных парковочных мест для инвалидов.

          За 2015 год на реализацию программы «Доступная среда» объем финансирования составил 7 131 678 рублей. А также, был произведен ремонт в учреждениях образования (МАУ ДО ДЮСШ №1 (лыжная база), МБУДО ИСДЮШОР по шашкам РБ, МБОУ гимназия №1, МБОУ СОШ№2, МБОУ СОШ №11, МБОУ БГИ №2), ГКУ Центр занятости населения Ишимбайского района. 

          Проведена  подготовка объектов и сетей  к осенне-зимнему периоду 2015-2016 гг. Все объекты энергетического комплекса, жилищно-коммунального хозяйства и объекты социального назначения Ишимбайского района к работе в зимних условиях 2015-2016 г.г. подготовлены на 100%.

Произведена замена устаревших светильников (ДРЛ 250) на новые светильники уличного освещения (ДНАТ) в количестве – 70 шт. Кроме того, осуществили монтаж дополнительных светильников в количестве 90 штук в парках скверах и по жилым районам.  


 Произведены работы по формовке и спилу деревьев, произведена посадка цветочной рассады более 95 тыс.шт. Произведена посадка деревьев в количестве 2150 шт. (липа, сосна, ель, рябина, береза, груша, яблоня, сирень и т.д.) на центральных улицах, скверах и площадях города. Производился регулярный покос газонной травы на улицах города. 

Озеленение территории города осуществляется с учетом аспектов садово-паркового искусства и ландшафтного дизайна, на территории города повсеместно  используются элементы вертикального озеленения,  на некоторых участках применяется объемное и вертикальное озеленение. 

В городе Ишимбай построен полигон ТКО с комплексом по сортировке и переработке отходов 4-5 классов опасности. Общая площадь полигона ТКО -14 ГА. Срок эксплуатации всего полигона (7 карт) 20 лет.

Между компанией ООО «Эко-Сити» и Администрацией муниципального района  Ишимбайский район РБ заключено Концессионное соглашение на строительство и модернизацию полигона ТКО и комплекса по сортировке и переработке отходов  в г.Ишимбай и Ишимбайском районе, сроком на 25 лет, объем частных инвестиций составляет 403,67 млн.рублей.

          В 2015 гору завершено строительство мусоросортировочного комплекса отходов производства и потребления 4-5 классов опасности,  оснащенного современным, высокотехнологическим оборудованием, таких производителей как PRESONA, HAMMEL, Cross Wrap.   

Комплекс состоит из двух параллельно установленных сортировочных линий. Непригодный к дальнейшей переработке мусор (пищевые отходы и т.д.) будут прессовать на специальном оборудовании в брикеты плотностью 1200 кг на 1 кубометр, что позволит в 10 раз снизить объемы отходов, размещенных на полигоне, а негативное воздействие на окружающую среду уменьшиться. Производительность  комплекса до 200000 тонн в год (до 1670000 куб. м). Освоено средств – 364,470 млн. рублей.

Главным условием санитарной очистки городских и сельских поселений является своевременное удаление твердых бытовых отходов и жидких бытовых отходов с территорий домовладений и их обезвреживание при соблюдении следующих требований:

· удаление ТКО  и ЖБО из домовладений должно осуществляться регулярно, с установленной периодичностью по маршрутным графикам;

· все домовладения районов, города независимо от их ведомственной принадлежности охватываются единой системой санитарной очистки;

· вывоз ТКО и ЖБО осуществляется специализированным транспортом, предназначенным для этих целей.

Все эти требования выполнимы при планово-регулярной системе санитарной очистки.

Сбор и удаление твердых бытовых отходов в городе производятся своевременно и в сроки, предусмотренные утвержденными «Правилами благоустройства городского поселения город Ишимбай муниципального района Ишимбайский район РБ» и «Правилами благоустройства сельских поселений МР ИР РБ».

Вывоз ТКО и ЖБО осуществляется согласно заключенных договоров с предприятиями, организациями и учреждениями всех форм собственности по маршрутным графикам. 

В городском поселении г.Ишимбай применяется система несменяемых сборников, то есть сбор ТБО осуществляется в контейнеры, с последующей перегрузкой ТБО в мусоровозы.  

Для оптимизации и улучшения экологической обстановки введена система сменяемых контейнеров под КГО.  

На основании Распоряжения Правительства РБ и в целях улучшения санитарно-экологической обстановки территорий населенных пунктов Республики Башкортостан, руководствуясь Правилами благоустройства городского поселения г.Ишимбай, проведены месячники весенней и осенней санитарной очистки территорий. 

За время проведения месячников, декадников, экологических субботников очищено парков, скверов, набережных берегов рек на площади 2940 тыс. кв. метров. 


На полигон ТБО собрано и вывезено с улиц, скверов и парков города 29,2 тыс. куб.м. мусора, смета, ликвидировано 12 несанкционированных свалок.

В текущем году приложено немало усилий для возрождения парков и скверов города. Реконструирован сквер им.АхметЗакиВалиди, сквер Блохина, парк Победы, сквер им.Ю.Гагарина, центральный парк Культуры и отдыха, сквер Молодежи – сейчас это активно посещаемые места отдыха и прогулок. 

В сквере А.А.Блохина  установлен памятник и две стелы с барельефами. Закончен монтаж светильников, детского городка и ограждения, организованы новые асфальтовые дорожки.  Посажены деревья хвойной породы – 90 штук. Установлены скамейки, урны, обустроены цветники, высажены деревья и кустарники. Израсходовано 6,3 млн.руб.

В связи с подготовкой к празднованию 70 - летия Победы в Великой Отечественной Войне в парке Победы к 9 Мая 2015 года открыт новый мемориальный комплекс,  включающий:

- барельефы «Вехи войны» в количестве 6 штук, посвященные крупнейшим сражениям и знаменательным событиям Великой Отечественной войны;

- стелы «Тыл – фронту» в количестве 8 штук с перечнем предприятий, выпускавших продукцию для фронта; 

- установлено 5 единицы боевой  техники;

-  изготовлен мемориальный комплекс, не имеющий аналогов в других населенных пунктах страны. В нем увековечены около 26 тысяч фамилий, это абсолютно все ишимбайцы, призванные на фронт за годы войны. 

Обновлена детская игровая площадка на территории парка. Произведена посадка саженцев деревьев береза, липа, рябина в количестве 250 штук. Израсходовано около 11,0 млн.руб. 

В сквере Молодежи – запущен новый светодинамический фонтан, организованы новые тротуарные и асфальтовые дорожки,  малые архитектурные формы. Выполнены символические декоративные элементы для молодоженов (мостик любви, качели для молодожёнов, дерево любви, сердце). Установлено детское оборудование, видеокамеры, беспроводной интернет. Сквер стал любимым местом горожан всех возрастов. Израсходовано около 4,8 млн.руб. 

В сквере им.Ю.Гагарина установлен новый памятник, выполнена полностью замена ограждения, обустроена спортивная площадка, установлены малые архитектурные формы, посажено 15 штук елей. Работы выполнены на сумму 2,0 млн.руб. 

В сквере им. АхметЗакиВалиди установлен новый памятник АхметЗаки Валиди, установлено новое детское и спортивное оборудование, беговая дорожка по внутреннему периметру, малые архитектурные формы, выполнено освещение. Посажено 130 штук саженцев деревьев липа, рябина, 40 штук елей.  Израсходовано около 3,4 млн.руб. 

В центральном парке культуры и отдыха произведена полная реконструкция. Закончено строительство нового светомузыкального фонтана диаметром 10 м. Смонтирована смотровая площадка, сцена для культурно массовых мероприятий. Выполнено строительство современной детской площадки с оборудованием, новые тропинки и тротуары из плитки и асфальта, беговая дорожка, где в зимнее время можно будет кататься на лыжах. Произведена посадка саженцев деревьев в количестве 120 штук. Израсходовано около 29,1 млн.руб.

В районе «Березовой рощи» продолжается благоустройство прилегающей территории построенного в текущем году физкультурно-оздоровительного комплекса с бассейном, а, именно, работы по устройству современной детской площадки, обустройству пешеходных дорожек, велодорожки. Построена современная площадка для большого тенниса. Приобретено оборудование для скейт площадки, установлены малые архитектурные формы. 

На воплощение всех работ по  реконструкции и благоустройству городской территории, парков и скверов было направлено 61,1 млн.рублей.

Впервые за много лет выполнены работы по благоустройству парковой и пляжной зоны на реке Тайрук. В 2016 году эти работы продолжаются. Посещая места массового пребывания и отдыха, горожане тепло отзываются о проделанной работе. 


В рамках проведения новогодних мероприятий  была установлена городская центральная елка и построен ледовый городок на площади им. В.И.Ленина. Новшеством в оформлении новогоднего городка стало обновление освещения как самой елки, так и всех ледяных скульптур и других архитектурных форм. Также традиционно были установлены елки и построены ледовые городки на площади Первооткрывателей Башкирской нефти, 9-ом микрорайоне «Южный». Проведена организационная работа с предприятиями города всех форм собственности жителями жилых районов города по праздничному оформлению и устройству ночной иллюминации. Также порадовал горожан построенный ледовый городок на территории торгового центра «Ишимбай». 


Архитектурная праздничная подсветка въездных групп г.Ишимбай преобразила облик города.  

         Администрация городского поселения г.Ишимбай принимает участие в республиканских и общероссийских конкурсах. По итогам 2014 года г.Ишимбай занял 2 место  по II категории в конкурсе «Самый благоустроенный город Республики Башкортостан». 

В 2015 году стал победителем в конкурсе «Лучшее муниципальное образование Республики Башкортостан в области экологии» в соответствии с Планом мероприятий по проведению Республиканской экологической акции «Зеленая Башкирия».

Министерством жилищно – коммунального хозяйства РБ проводился конкурс «Лучший многоквартирный дом». В результате конкурса 10 многоквартирных домов города получили денежную премию в размере 100 000 рублей по следующим адресам: пр.Ленина, д. 2;  пр.Ленина, д. 54А;  ул.Геологическая, д. 41;  ул.Пролетарская, д. 25;  ул.Советская, д. 23;  ул.Стахановская, д. 33;  ул.Стахановская, д. 34;  пр.Ленина, д. 18б;  ул.Докучаева, д. 14;  ул Гагарина, д. 10.

В 2014 году наш город награжден дипломом Главного управления МЧС России по Республики Башкортостан за 1 место в смотре-конкурсе на звание "Лучший орган местного самоуправления муниципального образования  в области обеспечения безопасности жизнедеятельности населения Республики Башкортостан».

Подготовка и проведение мероприятий невозможны без активного участия общественных активистов и тесного взаимодействия с ними. В городском поселении успешно реализуется институт местного самоуправления. Во всех многоквартирных домах избраны председатели МКД, которые вникают в проблемные вопросы и активно помогают управляющим компаниям в их решении. 

Положительную роль в организации работ в жилых районах оказывают старосты. 

На территории городского поселения город Ишимбай созданы - 3 ТОС: «Смакай», «Совхоз Нефтяник», «Термень-Елга».   

Теплоснабжение 

Для повышения надежности теплоснабжения и горячего водоснабжения в 2015 году выполнены капитальные ремонты тепловых сетей наземной и подземной бесканальной прокладки с заменой труб  ЦО и ГВС диаметром  50 мм, 70 мм, 80мм, 100мм, 150 мм, 250 мм, 600 мм в количестве 8784 п.м.

Проведена реконструкция участка тепломагистрали ТМ-8 с заменой труб на трубы в пенополиуретановой изоляции – 656пм диаметром 600мм.

Проведена реконструкция ЦТП-1 с заменой оборудования.

В тепловых камерах и ЦТП заменены на новые 38 задвижек диаметром от 50 мм до 400 мм.

При капитальном и текущем ремонтах сетей теплоснабжения и горячего водоснабжения использованы изоляции из матов “Технониколь” и СТУ изоляции с односторонней обкладкой из фольги, применено 7050 п.м. предизолированных ППУ труб и 1080 п.м. полиэтиленовых трубопроводов.

Для поддержания в работоспособном состоянии выполнен текущий ремонт всего установленного тепломеханического оборудования.

Для уменьшения потерь сетевой воды и проверки плотности трубопроводов разработана программа проведения гидравлических испытаний магистральных тепловых сетей и вводов к ЦТП отдельно по подающему и обратному трубопроводу, в результате в период прохождения осенне-зимнего отопительного периода повреждений на тепломагистралях и вводах  ЦТП  нет.

После ремонтных работ на тепловых сетях, перед началом отопительного сезона, согласно утверждённых норм и правил опрессовано 69,535 км. внутриквартальных и 27,657 км. магистральных тепловых сетей в 2-х трубном исчислении.

Персоналом района осуществляется контроль за ходом строительства вновь строящихся тепловых сетей застройщиками.

Выполнено восстановление элементов благоустройства после текущего и капитального ремонтов в количестве 4780 м2 . из них хоз. способом 1300м2. Выполнен капитальный  ремонт кровли гаражных боксов на производственной базе.

После ремонтных работ на тепловых сетях, перед началом отопительного сезона, согласно утверждённых норм и правил опрессовано 69,535 км. внутриквартальных и 27,657 км. магистральных тепловых сетей в 2-х трубном исчислении.

Произведено восстановление тепловой изоляции на тепломагистрали ТМ-1 диаметром от 400мм.  общей протяженностью 480 п. м.

Для снижения потерь в системе горячего водоснабжения заменено 1362 п.м. стального трубопровода на трубопровод из сшитого полиэтилена в квартале № 79 и микрорайоне Южный.

Вся специальная техника имеет стационарную радиосвязь, мастера снабжены мобильными телефонами, что позволяет иметь постоянную связь с АДС, между бригадами и руководством.

Для устранения   технологических повреждений на тепловых сетях, устранения дефектов в работе оборудования ЦТП район укомплектован необходимым аварийным запасом.

Проведена модернизация системы регулирования температуры горячего водоснабжения в 13 ЦТП, а также произведено внедрение автоматической системы диспетчерского контроля в 17 ЦТП, что позволяет диспетчеру РТС круглосуточно контролировать основные параметры работы ЦТП дистанционно.

Для снижения затрат электроэнергии на транспорт тепловой энергии 12 ЦТП оборудовано частотными регуляторами вращения электродвигателей.

Газоснабжение 

За 2015 год филиалом ОАО «Газпром газораспределение Уфа» в г.Ишимбае проведен текущий и капитальный ремонт газопроводов и объектов на них на сумму –  9896,3 тыс. руб.

Филиалом в г.Ишимбае за 2015 г.  газифицировано 612 квартир и частных домовладений.

Ликвидация ГК-100 в районе ГРП-2 – 816,35 т.р.

Реконструкция ГК на входе ГРП-21 п. Смакаево – 360,71 т.р.

Реконструкция ГРП-24 – 334,83 т.р.

Капитальный ремонт ГРП-2 и ГРП-71 с-з «Нефтяник» (комплексный ремонт с электромонтажными работами) – 2743,9 т.р.

Капитальный ремонт (замена цокольных вводов г.Ишимбай ул. Губкина 39, 43) – 130,6 т.р.

Замена ГРПШ – 3 шт. на сумму 736,23 т.р.

Замена регуляторов в ГРП – 4 шт.

Замена регуляторов в ГРПШ – 3 шт.

Установка конвекторов в 4 ГРП – 48 т.р.

Строительство кольцующих газопроводов:

 с.Васильевка 0,6 км – 1251,04 т.р.

д.Маломаксютово 0,05 км – 191,18 т.р.

д.Новониколаевка 0,6 км – 671,35 т.р.

проверка герметичности газопроводов приборным методом – 132,06 км

проверка изоляции газопроводов приборным методом – 128,8 км 

диагностика подземных газопроводов – 12,5 км

Водоснабжение и водоотведение

По капитальному ремонту и модернизации в 2015 г. освоено 3 763,0 тыс.руб.

Заменено:

   - ветхих водопроводных сетей - 2,5 км;

   - ветхих канализационных сетей - 0,15 км;

   - водоразборных колонок – 9 шт;

   - пожарных гидрантов – 22 шт.

Отремонтировано:

   - водоразборных  колонок – 32 шт;

   - пожарных  гидрантов – 99 шт;

   - водопроводных  и  канализационных  колодцев – 471 шт;
   - насосов – 66 шт.

В  целях  энергосбережения  проделаны  следующие  работы:

1.  Произведена замена стального водопровода на трубопровод из полиэтиленовых труб протяженностью  2,5 км.

2. Произведена замена насосов на более энергоэкономичные:

2.1. на КНС-1 - 2 насоса мощностью электродвигателя 75 квт, 1 насос мощностью электродвигателя 55 кВт и 1 насос мощностью электродвигателя 160 кВт заменены на 4 насоса мощностью электродвигателя 45 кВт;

2.2. на Иловой насосной станции (ИНС) городских очистных сооружений насос мощностью электродвигателя 160 кВт заменен на насос мощностью электродвигателя 45 кВт;

2.3. на водопроводной насосной станции п.Перегонный насос мощностью электродвигателя 150 кВт заменен на насос мощностью электродвигателя 90 кВт;

2.4. на водопроводной насосной станции д.Азнаево насос мощностью электродвигателя 17,5 кВт заменен на насос мощностью электродвигателя 4,0 кВт.

3. Произведена замена существующих светильников на энергоэкономичные в зданиях – 3 шт.

4. На городских очистных сооружениях произведена замена прожекторов с лампами ДРВ мощностью 250 Вт на светодиодные мощностью 20 Вт – 2 шт.

5. Собственникам частных домовладений разосланы письменные разъяснения  об изменениях в Постановлении Правительства РФ за №306 от 23.05.2006г. «Об утверждении Правил установления и определения нормативов потребления коммунальных услуг».

6. Выполнена работа по заключению договоров с водопользователями частного сектора на отпуск питьевой воды через водоразборные колонки с использованием приборов учёта. 

В  результате  проведенных  мероприятий  экономия  электроэнергии  составила  440,7 тыс.кВт/час;  экономия  в  денежном  выражении  составила  1 360,0 тыс.рублей.

Энергоснабжение

На 1.01.2016 года в МУП «Ишимбайэлектросети» РБ имеется пять распределительных пунктов, 222 трансформаторных подстанции.

Общая протяженность электрических сетей  на 1.01.16г. – 503 км, 159,1 км воздушных и кабельных сетей наружного освещения. Ветхих сетей  нет. Суммарная установленная мощность составляет 91 МВа МУП «ИЭС»РБ осуществляет деятельность на основании заключенного между  МУП «ИЭС» РБ  и ОАО «БашРЭС» договора об оказании услуг по передаче электроэнергии .За 2015 год потребителям было транспортировано 93909 тыс. кВт/ч электроэнергии, что на 1,7 % больше, чем за 2014 год. Потери составили 12,76% при нормативе 13,5%.В 2014г.потери составляли 12,92%.

 В целях повышения надежности электроснабжения города и подготовка к осенне-зимнему периоду на 2015-2016гг., выполнен капитальный ремонт  на сумму 9345 т.руб. по следующим позициям:

1. Капитальный ремонт ВЛ 0,4,6-10 кВ 9,8 км;

2. ; Капитальный ремонт кабельных линий с заменой участков кабелей, монтажом соединительных и концевых муфт  и испытание повышенным напряжением – 0,3 км;

3.  Капитальный ремонт оборудования и профилактические испытания на 18 трансформаторных подстанциях города;

4.   Выполнен капитальный ремонт  5  трансформаторов, установленных в подстанциях города.


Выполнена инвестиционная программа на 2015г на сумму 9,3млн.руб. за счет собственных средств:

- выполнено строительство – построена подстанция  блочного типа мощностью на 1135квт( ТП-260),готовность объекта 97%.

 -Кабельная линия  10 кВ 2,6км  

В рамках выполнения муниципальной программы энергоресурсосбережения  была произведена замена устаревших однофазных счетчиков электроэнергии классом точности 2,5 на современные электронные счетчики классом 1,0 в количестве 530 штук у бытовых потребителей. Замена проводилась на средства предприятия в сумме 155т.руб., приобретение электросчетчиков - на средства жителей на сумму 338тыс.руб. Оснащение потребителей современными приборами учета позволяет снизить потери в электросчетчиках до 15 %. 

Применение современного вида материалов СИП (самонесущие изолированные провода) позволяет сократить потери эл.энергии, затраты на подрезку деревьев, исключает короткие замыкания на воздушных линиях, что обеспечивает надежное электроснабжение  потребителей. В  2015 году выполнена замена голого провода на СИП на сумму 2,54 млн.руб. Службой  по ремонту воздушных линий было заменено 10,1 км  магистральных  воздушных сетей  предприятия на СИП.Общая экономия эл.энергии  по предприятию составила 256,2тыс.кВт.ч. ( 564,8 тыс.руб.).

Предприятием было выполнено технологическое присоединение к электрическим сетям 330 новых потребителей на общую мощность 6,6 МВт. Из них  - 270 потребителей льготной категории мощностью до15квт и  стоимостью 550руб. и 60 заявителей свыше 15квт мощности по стандартизированным ставкам на технологическое присоединение к электрическим сетям, утвержденным Госкомитетом по тарифам РБ. Для подключения  их к существующим сетям было построено новых сетей  11,8 км на сумму 3862 тыс.руб.

Дороги.

Содержание и текущий ремонт автомобильных дорог проводился в рамках  задачи по обеспечению должной организации дорожного движения на существующей дорожной сети, а также строительства новых дорог в строящихся жилых районах индивидуальной застройки. Сейчас протяженность дорожной сети общего пользования без учёта внутриквартальных дорог составляет около 297,5 км. 

В 2015 году в г. Ишимбай выполнены ремонтные работы 86, 3 тыс. кв.м. дорог. На эти цели из местного бюджета израсходовано 49,3 млн. руб. и 19,1 млн. руб. из бюджета Республики Башкортостан.
За счет призовых денег, полученных за 2-е место в конкурсе “Самый благоустроенный город Республики Башкортостан” по итогам 2014 года в сумме 800 тыс. руб  направлены на выполнение ремонта пешеходных тротуаров города.

Много работ выполнено по содержанию дорог в жилых районах города. Так, За этот год спланированы, отсыпаны песчано-гравийной смесью новых улиц: Шаймуратова, Дуслык, М. Карима, Гайфуллина.  

Инженерные сети.

       С учетом интенсивного развития малоэтажного строительства в городском поселении город Ишимбай, большое значение имеет наличие коммуникаций во вновь образованных жилых районах. Поэтому вопрос проектирования  и строительства газопроводов, водопроводов, электролиний с трансформаторными  подстанциями в жилых районах Юрматы, Кузьминовка, Нефтянник  рассматривается как первостепенное. Для строительства линии водоснабжения в жилой район  Кузьминовка  изготовлена проектно-сметная  документация, получено положительное заключение Государственной экспертизы. Стоимость ПСД – 1,8 млн. руб. Проект водоснабжения Юрматы-2 готов. Имеется положительное заключение государственной экспертизы.  Сметная стоимость СМР - 15.7 млн. руб. Для льготной категории граждан муниципального района выделены земельные участки в количестве 617 шт в жилом районе Нефтяник. В данном районе выполнен проект планировки, на что из бюджета городского поселения выделено 1,4 млн. руб. Готовится документация на торги по проектированию коммунальных сетей как подводящих, так и внутри самого поселка.

         Большое внимание уделяется ночному освещению улиц и дворов города. Так, в рамках республиканской Адресной программы «Модернизация наружного освещения», в 2014 году выполнены комплексные работы на восьми улицах городского поселения. А в 2015 году, из-за отсутствия финансирования из бюджета РБ, работы выполнены путем установки одиночных светильников в кварталах и жилых районах города. Большое внимание было уделено организации современного освещения парков и скверов городского поселения в рамках проведенных масштабных реконструкций. Тем не менее, с начала реализации данной программы, выполняя мероприятия по замене ламп на более экономичные, было сэкономлено около 5,0 млн. руб. бюджетных денег. Благодаря слаженной работы коллектива МУП «ИЭС» по обслуживанию сетей наружного освещения, в настоящее время ночной Ишимбай находит только положительные отклики своих горожан.

Ввод новых объектов.

Если В 2014 году в городском поселении установлены 2 современные спортивные площадки на 4 млн.руб., то в 2015 году в г. Ишимбае для спорта и спортсменов сделано очень много. 

       Выполнен большой объем работ по  капитальному ремонту стадиона Нефтяник. (израсходовано 36,6 млн.руб бюджетных средств). Не только спортсмены, но и многие ишимбайцы по достоинству оценили поистине возрожденный стадион, где традиционно проводятся массовые городские мероприятия. Особенно надо отметить ледовый каток на этом стадионе, равных по размерам которого нет в ближней округе. Радость детей и восторг взрослых на катке остается в памяти у устроителей этих мероприятий. Остается надеяться, что огромный вклад в спорт даст очередной толчок в воспитании новых чемпионов всех уровней, выходцев из славного Ишимбая. 

               В рамках развития инфраструктуры Государственного бюджетного образовательного учреждения Башкирский кадетский корпус Приволжского федерального округа, построен и сдан в эксплуатацию физкультурно-оздоровительный комплекс «Батыр». (сметная стоимость 132,0 млн. руб.). Для ишимбайцев, любителей плавания, ФОК стал настоящим подарком. А у школьников появилась дополнительная возможность научиться плаванию и совершенствовать свои спортивные достижения.

        Для улучшения условий оказания услуг  ишимбайцам, выполнен капитальный ремонт здания и открыт филиал Республиканского государственного автономного учреждения МФЦ. Сметная стоимость составляет 19,0 млн.руб. В настоящее, количество оказываемых услуг через это учреждение растет изо дня в день, а посетители с первых дней почувствовали удобство в оформлении необходимых документов.

        Согласно проектно-сметной документации начаты работы по выполнению капитального ремонта детской больницы. На сегодня освоено 5,0 млн.руб из 28,0 млн. руб запланированных. Работы завершатся в 2016 году. 

Капитальный ремонт МКД.

              В 2015 год, на территории г. Ишимбай было отремонтировано 41 дом, включая один дом по             замене лифтов на общую сумму 78,6 млн. рублей.  Из них, 56,7 млн.руб. -за счет средств собственников МКД, 10,8 - за счет средств местного бюджета, 3,2 млн.руб. -за счет средств бюджета Республики Башкортостан, 7,85 млн.руб- за счет средств фонда реформирования ЖКХ. 

Все работы выполнены качественно. Самое главное, все работы и объемы выполненных работ принимаются с участием председателей многоквартирных домов, которые досконально проверяют весь ход ремонта.

Аварийное переселение

В Адресную программу переселения граждан из аварийного жилищного фонда 2013 - 2017 годов включены  29 многоквартирных домов, площадь - 7571,6 м2 , количество проживающих – 483 человека. 

По первому этапу переселили жильцов из  9 (девяти) аварийных МКД (ул. Бульварная, дома №№ 24, 28 и 30, ул. Революционная, дома №№ 20, 22, 24, 26, 28 и 30) в новые комфортабельные дома №№ 11,11А,11Б по ул Молодежная. По второму этапу предусмотрено переселение из  2 (двух) аварийных МКД (ул. Гагарина, д. №№ 93, 95). На данном этапе  4(четыре) квартиры  приобретаем в доме по ул. Чкалова, д. 30, а 7(семь)  однокомнатных квартир в по ул. З. Валиди,18В, где идут работы по строительству наружных сетей. По остальным этапам реализации данной Программы предстоит переселение 18-ти МКД в 2016-2017 годах.

