Уведомление
о проведении общественных обсуждений по объекту государственной экологической экспертизы проектной документации по объекту «Строительство дополнительных рассолодобывающих скважин №101-104 на Правобережном участке Яр-Бишкадакского месторождения каменной соли, обустройство прискважинных площадок и строительство инженерных коммуникаций», включая материалы оценки воздействия на окружающую среду.

Заказчик: Акционерное общество «Башкирская содовая компания» (АО «БСК»)
Юр.адрес:  453110, Республика Башкортостан, г. Стерлитамак, ул. Техническая, 32.
ОГРН: 1020202079479
ИНН: 0268008010
Телефон:8 (3473) 29-76-09 
e-mail: info.bsc@ruschem.ru; info@kaus.ru; infostr@soda.ru
[bookmark: _GoBack]Исполнитель: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Самарский государственный технический университет» (ФГБОУ ВО «СамГТУ»)
Юр.адрес: 443100, Самарская область, г. Самара, ул. Молодогвардейская, 244, Главный корпус
ОГРН: 1026301167683
ИНН: 6315800040
Телефон: 8(846)337-30-40
e-mail: olgatupicyna@yandex.ru
Орган, ответственный за организацию общественных обсуждений: Администрация городского поселения город Ишимбай муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан, адрес: 453200, Республика Башкортостан, г. Ишимбай, пр. Ленина д. 60, e-mail: adm_gp@ishimbai.com.
Наименование планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: Строительство дополнительных рассолодобывающих скважин №101-104 на Правобережном участке Яр-Бишкадакского месторождения каменной соли, обустройство прискважинных площадок и строительство инженерных коммуникаций.
Цель осуществления: Строительство дополнительных рассолодобывающих скважин №101-104 на Правобережном участке Яр-Бишкадакского месторождения каменной соли, обустройство прискважинных площадок и строительство инженерных коммуникаций.
Место реализации (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: Республика Башкортостан, муниципальный район Ишимбайский, городского поселение Ишимбай, цех № 13 «Рассолопромысел» Производства «Сода» Акционерного общества «Башкирская содовая компания»
Сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду: с 01.07.2022 г. по 07.11.2023 г.
Объект общественных обсуждений: проектная документация, предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду.
Место и сроки доступности объекта общественного обсуждения: С документацией можно ознакомиться c 04.09.2023 г. по 13.10.2023 г. и в течение 10 календарных дней после окончания срока общественных обсуждений по адресу: 453200, Республика Башкортостан, г. Ишимбай, пр. Ленина д. 60, фойе здания администрации. Электронная версия доступна на официальном сайте администрации городского поселения города Ишимбай муниципального района Ишимбайский района Республики Башкортостан в разделе «Публичные слушания» www.ishimbai.com. 
Форма проведения общественного обсуждения: Опрос
Сроки проведения опроса: с 11.09.2023 г. по 13.10.2023 г.
Место размещения и сбора опросных листов, в том числе в электронном виде: опросные листы размещены в месте доступности объекта общественного обсуждения. Сбор опросных листов осуществляется:
- в здании администрации городского поселения город Ишимбай муниципального района Ишимбайсткий район Республики Башкортостан по адресу: 453200, Республика Башкортостан, г. Ишимбай, пр. Ленина д. 60, кабинет 12, ежедневно с 9-00 час до 16-00 час, обеденный перерыв с 13-00 до 14-00 час;
- по адресам электронной почты: blag1@ishimbai.com (Администрация городского поселения город Ишимбай муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан); olgatupicyna@yandex.ru (ФГБОУ ВО «СамГТУ»)
Форма и место представления замечаний и предложений: Замечания и предложения принимаются в письменной форме в формате опросных листов, а также путем внесения записи в журнал регистрации замечаний и предложений по адресу: 453200, Республика Башкортостан, г. Ишимбай, пр. Ленина д. 60, кабинет 12, ежедневно с 9-00 час до 16-00 час, обеденный перерыв с 13-00 до 14-00 час, а также на адреса электронной почты blag1@ishimbai.com, olgatupicyna@yandex.ru.
Места размещения объекта общественного обсуждения:
- 453200, Республика Башкортостан, г. Ишимбай, пр. Ленина д. 60, фойе здания администрации;
- на официальном сайте администрации городского поселения города Ишимбай муниципального района Ишимбайский района Республики Башкортостан в разделе «Публичные слушания» www.ishimbai.com;
- на официальном сайте Заказчика в разделе «Новости»
Ответственные лица:
От Исполнителя: ведущий инженер НЦПЭ ФГБОУ ВО «СамГТУ» Агакишиева Елена Геннадьевна, тел. 8 (846) 337-30-40, e-mail: olgatupicyna@yandex.ru
От администрации городского поселения город Ишимбай муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан: заместитель главы администрации городского поселения город Ишимбай муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан Кусербаев Радик Марселевич, тел. 8 (34794) 3-39-43, e-mail: adm_gp@ishimbai.com
